

# 实施“三大工程” 构建“三个机制” 严把“三个关口” 四川着力提升农村交通运输安全水平

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省交通运输厅获悉,“十四五”期间,四川将坚持协同治理、综合施策、精准发力,计划投入455亿元,推动路网设施全面提级、治理机制全面优化、运营监管全面加强,着力推进农村交通运输安全水平迈上新台阶。

实施“三大工程”,夯实农村交通本质安全基础。实施路网提档升

级工程,实现100%县级以上产业园和旅游景区通四级双车道以上公路,撤并村与新村委会全面直连互通。实施普通公路畅安工程,将1.8万公里村道路侧安全隐患、153处农村交通事故多发易发路段、140座五类危桥纳入整治范围。实施农村铁索桥改公路桥工程,两年内将全省171座铁索桥改为公路桥,将其余612座铁索桥纳入日常管养范围。

构建“三个机制”,提升农村交通安全治理能力。构建监督考核机制,联合印发养护绩效考核办法,将安全专项任务完成情况与资金拨付挂钩。构建路长协同管理机制,配齐配强协作力量,实现管路与管安全“两手抓、同促进”。构建信息化动态监管机制,推进实现农村公路重点路段、重要节点安全风险主动防控、智能监测。

严把“三个关口”,强化农村交通运营安全保障。严把运营管理关,落实“四统一”,建立乡村运输“金通工程”规范服务体系。严把车辆准入关,指导企业研发客货两用、标准适宜车型,加强车辆技术管理和检测审验。严把市场监管关,搭建完善农村运输安全管理体系,强化乡村运输市场日常监管,压紧压实企业安全生产主体责任。



## 秋播正当时

近日,四川省内江市东兴区顺河镇花祠村,当地农民抓住有利时机进行秋管秋播。

在秋种秋收好时节,东兴区顺河镇花祠村的党员、干部、村民见缝插针,秋管冬种,秋播榨菜、秋种大蒜,在田间地头挥洒汗水,播种希望,让土地转起来,让村集体和农民的腰包鼓起来。

特约记者 李建明 摄

关爱师生健康  
构筑安全防线  
四川黑水县中学开展秋季学期疫情防控培训和应急演练

□黄海洋 本报记者 赵蝶  
为进一步提升师生返校后的新冠肺炎疫情防控应急处置能力,近日,四川阿坝州黑水县中学召开2022年秋季学期疫情防控培训会并开展新冠肺炎疫情防控应急演练,确保2022年秋季学期学生安全、有序返校报到。

学校大门是校园疫情防控的第一道防线,把好校园第一道关卡至关重要。

本次演练模拟了四个场景,一是开学当日,在校门口发现一学生体温异常;二是学校在正常行课中,发现一学生出现发热等疑似症状;三是食堂在测体温时,发现一学生体温异常;四是在宿舍,发现一学生身体不适。

演练中,从接到通知,联系相关责任单位、责任人,接送该学生至隔离点,排查与其密切接触人员并安排至校内隔离区进行健康监测,再到场所消杀,整个过程严格按照预案规定流程进行,分工明确、反应迅速、协调有序,校内宿舍区域封锁、出入管控、信息摸排、学生安抚、消毒处理、隔离医学观察区准备都有条不紊一一展开。

“开学后,为保障防疫安全,学生及任课教师一律从教学楼右侧门进,左侧门出,督促学生及任课教师戴好口罩、测温进入教学楼。”本次演练现场指挥员王志华介绍道。

本次模拟演练进一步完善了学校的疫情防控预案,为秋季学期开学后师生的身体健康筑起一道安全防线,同时也检验了学校的组织能力、协调能力、指挥能力,为师生们顺利返校保驾护航。

据了解,应急演练结束后,学校还开展了疫情防控知识培

## “疫”别重逢 活力复课 成都市青白江区至佳中学校迎来“开学第一天”

凉爽的秋风吹散了暑气,奏响了复课的集结号。告别暑假生活,告别网课,怀揣着梦想和希望,9月19日,成都市青白江区至佳中学校学子以最饱满的精神状态迎接“开学第一天”。

在校门口,伴着凉凉的微风,学校行政团队站立就位,静候学子到来。在“小红帽”志愿者的热情耐心的引导下,同学们戴好口罩,检测体温,有序排队进入校门。

### 后勤服务 全力保障

为继续扎实做好常态化疫情防控工作,确保秋季复学各项工作有序开展,学校后勤保障部门的老师不折不扣地落实好每一项防控要求,全力确保开学无“疫”返校有力。

### 开学第一课 德育引领

入学后,各班级进行了主题为“普及防疫知识,弘扬抗疫精神”的主题班会。班会上,各班主任从新冠肺炎的认识及预防、弘扬伟大抗疫精神、心理健康调试、安全教育等方面展开,引导学生做好个人防护,有序进行学习和安全活动。该班会活动有效缓解了学生居家学习、生活带来的心理压力。

### 课堂教学 魅力无限

随着一声声“老师好”“同学们,好久不见”,各班复学第一堂课开始了。

## 网络直播开学“云典礼” 学生驾直升机“帅酷”登场

□本报记者 杨明 实习记者 吕捷 文/图

随着螺旋桨的声音响起,一架R22直升机从远处飞来,降落在绵阳泛美飞行职业技术学校的体育场中间,一名学生从直升机上走下……近日,绵阳泛美飞行职业技术学校举行开学“云典礼”,2020级的飞行学员孙晓鑫驾驶直升机从天而降,来到开学典礼上代表学生进行发言。

据了解,根据疫情防控有关要求,该校决定举行别开生面的开学“云典礼”,通过网络平台进行直播。

在活力十足、热情奔放的开场舞蹈《奔跑的青春》后,师生齐诵《开学宣言》。当开学“云典礼”过半时,场上空突然由远及近传来直升机的轰鸣声,2020级的飞行学员孙晓鑫同学驾驶直升机从天而降。

随后,R22直升机缓缓降落在学校体育场,身着笔挺飞行礼服的孙晓鑫同学走下直升机,走上主席台,作为学生代表发言。

来绵飞校前,孙晓鑫是一名职业跳伞运动员,曾获亚洲及大洋洲跳伞锦标赛个人第三名、全国室内跳伞锦标赛个人第二名的佳绩。因伤病和家庭的原因孙晓鑫离开了跳伞队。来到绵飞校后他获得了新的“翅膀”,以另一种形式翱翔在热爱的天空。孙晓鑫说,在学习生活中,他领悟了与人交往中真诚理解和包容是最大的技巧;工作认真细心和严谨是



为实现线上线下课堂的有效衔接,教学中心在复学前认真细致做好前期准备工作,织密防疫安全网,制定复学防疫工作方案,健全快速反应机制,组织教师备课、教研,严谨谋划、充分准备,明确分工,凝聚抗疫战斗心,为开学复课保驾护航。

该校力求上好“复学四课”:立德树人的思政课、疫情防控的科普课、心理团体的辅导课、生命教育的认识课,夯实复学上课基础。

复学第一天,忙碌而充实。一切就这么开始了,一切变得熟悉而又自然了,等来秋天的清凉,一切都是最好的开始。

李漪馨 文/图



最佳的捷径:不断学习才能保持新鲜有用的想法和灵感。

孙晓鑫勉励同学们脚踏实地,洒一路汗水,饮一路风尘,在激扬的青春道路上放飞梦想、追寻梦想、实现梦想。

“帅飞了”“酷”“看看别人家的开学典礼”……在网络直播间内,粉丝、路人留言点赞不绝。这场开学“云典礼”直播,吸引了学生、家长数万人次“云端”观礼。

## 筑牢“红色堡垒” 守护群众健康

成都市公园城市局系统用坚守和付出为疫情防控贡献力量

防控攻坚战,让党徽在“疫”线熠熠闪光。

### 强化“三级体系”

成都市公园城市局通过建立健全“三级指挥体系”推动疫情防控提质增效。

强化统筹指挥体系。该局主要领导带领班子成员身先士卒,连续作战,统筹指挥调度局系统29个基层党组织,不舍昼夜地奋战在公园城市建设管理业务运转和下沉一线支援疫情防控的工作岗位上,坚决扛起了特殊时期的疫情防控主体责任。

强化牵头协调体系。按任务分工,机关党委负责动员和组织局系统党员干部和公职人员下沉一线支援疫情防控,落实上级关于下沉支援各项工作部署,协调解决下沉支援过程中遇到的矛盾问题和各种困难,并对下沉支援过程中的经验做法、好人好事进行广泛宣传,充分发挥了党建的“示范引领”效能;办公室负责公园城市建设管理行业的正常运转和本系统疫情防控工作的落实和督察,夯实了局系统的平稳运行的根基。

强化基层落实体系。该局系统共29个基层党组织坚持党建引领,不打折扣落实上级各项决策部署,在牵头做好本单位疫情防控工作的基础上,充分发挥基层组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,积极组织所属党员干部开展“双报到”,主动“亮身份、当先锋、做表率”,鼓励公职人员就地转化开展志愿服务,多措并举筑牢疫情防控网。

## 成都市新都区军屯镇湖棠馨苑 “四色行动”助力 农村人居环境整治



农村人居环境整治是美化乡村、振兴乡村的重要内容。为不断提升乡村人居环境工作,成都市新都区军屯镇湖棠馨苑以“四色行动”为抓手,助力村容村貌风貌实现大转变。

以提高“党建红”建强组织体系。以郭家村党委为核心,集合香贝儿、地丰玻璃等本村“两新”党组织,建立“幸福里”党建联盟,积极发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以“党建红”进一步激发人居环境整治战斗力。

以厚植“服务蓝”优化服务供给。“紫薇·幸福里”党群活动中心总面积达1500平方米,具备多个功能室,满足群众对公共文化服务等方面的需求,运动角占地面积达2000平方米,为辖区村民免费提供场地,以“服务蓝”加强人

居环境基础设施建设。以共绘“公益绿”强化资金支持。培育“携手幸福”等自组织,推动社区居民互助康养,持续用好用活郭家村治理基金和关爱基金。治理基金将用于小区设施维护、居民素质提升等项目,关爱基金将用于居民临时救济、扶弱济困等公益事业,以“公益绿”强化人居环境整治资金支持。

以点燃“活力橙”抓好宣传动员。充分发挥景观小品、主题浮雕、展板的宣传作用,依托新时代文明实践站,通过开坝坝会、志愿服务、上门宣传等方式,广泛发动党员干部、志愿者开展人居环境整治宣传动员活动10场次,以“活力橙”营造深入人心关注、人人参与人居环境整治的良好氛围。王光辉文/图

武侯文化酒  
传统技艺酿

四川省蜀城王酒业有限公司  
产地:四川·绵竹  
电话:400-1199-579

广告